



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 октября 2014 года, № 190 (6090)

Среда

УЧИТЕЛЯМ И НАСТАВНИКАМ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие друзья! Мне доставляет огромное удовольствие искренне, от всей души поздравить всех вас с общенародным праздником — Днем учителей и наставников, выразить вам свое глубокое уважение и самые добрые пожелания.

Сегодня, широко отмечая этот замечательный праздник, все мы считаем своим долгом от всего сердца выразить вам, дорогие учителя, огромную благодарность и признательность за ваш нелегкий и вместе с тем славный труд, требующий любви и преданности своей профессии, полной самоотдачи в таком важном деле, как обучение и воспитание нашего молодого поколения, подготовка его к самостоятельной жизни.

Учитывая такой ни с чем не сравнимый, благородный, поистине бесценный труд тех, кто взял на себя столь важную и ответственную миссию — формирование наших детей гармонично развитыми личностями, приобщение их к знаниям, основам наук, 18 лет назад мы в нашей стране установили День учителей и наставников и придали ему статус общенародного праздника, что стало выражением пожеланий и устремлений всего нашего народа.

Уважаемые соотечественники! Сегодня мы вправе с гордостью сказать, что своевременное принятие и реализация Национальной программы по подготовке кадров, являющейся неотъемлемой частью национальной стратегии развития, которая признана во всем мире как «узбекская модель» реформ, стали самым мощным фактором построения нового государства, нового общества и кардинально изменили не только сферу образования, но и мировоззрение наших людей, всю нашу жизнь в целом.

В этой связи следует особо подчеркнуть, что на пути к

поставленным нами перед собой благородным целям — в частности, в сфере образования — решению самой сложной и в то же время имеющей для нас первоочередное значение задачи воспитания ни в чем и никому не уступающего молодого поколения, способного продолжить начатые нами великие дела, овладевающего современными знаниями и профессиями, находящегося в постоянном поиске, — мы, преодолев немало трудностей и преград, выполнили поистине колоссальную работу и достигли высоких рубежей, которые ранее невозможно было себе представить.

Разумеется, реализация наших уникальных программ в сфере образования потребовала очень больших усилий и средств, однако именно благодаря вашей, уважаемые учителя и наставники, самоотверженности при осуществлении такой огромной, действительно грандиозной по своим масштабам работы мы создали прочный теоретический и практический фундамент коренных преобразований в этой сфере.

Необходимо отметить, что в процессе разработки и внедрения множества новых образовательных стандартов, учебных программ, пособий и учебников прежде всего вы сами, уважаемые педагоги, все работники сферы образования, прошли эту школу и сегодня, не жалея своих сил, богатого опыта, передаете накопленные сокровища знаний каждому учащемуся, каждому студенту. Думаю, не будет преувеличением сказать, что ваши заслуги, ваша бескорыстная деятельность достойны самого большого восхищения и являются ярким примером беззаветного служения своему делу, своей Родине.

Мысленно возвращаясь к тому решающему, нелегкому для

нашей страны, для нашего государства периоду кардинального реформирования системы образования и подъема ее на уровень современных требований, я оцениваю как настоящий подвиг проявленные вами, мои дорогие, как бы трудно ни было, решимость, упорство и самоотверженность, ваш неустанный, кропотливый труд во имя достижения этой великой цели, и за такие благородные качества я преклоняюсь перед всеми вами.

Уважаемые друзья! Когда речь идет о воспитании здорового и гармонично развитого поколения, которое является заветной мечтой каждого человека, каждого родителя, следует подчеркнуть, что осуществленная нами широкомасштабная работа по строительству тысяч современных учебных заведений, объектов культуры и детского спорта, внедрению в учебный процесс передовых педагогических и информационно-коммуникационных технологий, созданию эффективной системы достойной оценки труда работников сферы, их материального и морального стимулирования и многие другие принятые в этом направлении меры дают сегодня позитивные результаты.

В частности, об этом свидетельствует тот факт, что только за последние пять лет заработная плата работников народного образования возросла в 2,9 раза, системы среднего специального, профессионального образования — почти в 4 раза, сферы высшего образования — в 3,6 раза, тысячи учителей и наставников, профессоров и преподавателей удостоены высоких званий, награждены орденами и медалями нашей Родины.

Дорогие учителя и наставники! Всем нам известно, что в нынешних условиях глобальной интеграции, когда в нашей повсе-

дневной жизни все более важное место занимают компьютерные технологии и интернет, невозможно жить в ногу со временем, мировым сообществом без глубокого овладения иностранными языками.

Именно в этих целях в нашей стране с прошлого года внедрена непрерывная, начиная с первого класса общеобразовательной школы, система обучения иностранным языкам. Думаю, нет необходимости говорить о том, что для правильной организации работы в этой сфере, достижения ожидаемого результата нужно, прежде всего, укрепление имеющейся учебно-методической базы, дальнейшее совершенствование учебных программ и пособий, повышение знаний и квалификации педагогических кадров.

Вместе с тем важными задачами для нас являются осуществление учебно-воспитательного процесса в образовательных учреждениях с помощью сети «Ziynet», что служит освоению достижений национального и общечеловеческого прогресса, усиление деятельности Центра развития мультимедийных общеобразовательных программ, повышение научно-методического уровня электронных версий учебной литературы и пособий.

Как логическое продолжение этой работы в нынешнем году мы организовали Ташкентский филиал всемирно известного южнокорейского университета Инха, а также ряд других новых учебных заведений и центров повышения квалификации специалистов сферы образования, что, безусловно, расширяет возможности и открывает новые горизонты для нашей молодежи.

В нынешнее неспокойное и тревожное время, когда в мире, вокруг нас усугубляются противосто-яния и конфликты, усили-

ваются попытки и угрозы овладеть сознанием людей, особенно молодежи, свернуть ее с правильного пути, настроить против своих родителей, своего народа, лишь то молодое поколение, которое обладает высокой духовностью, твердыми убеждениями, глубоко осознающее, наследника каких великих предков, какого бесценного достояния оно является, живет с чувством любви и преданности Родине, способно всесторонне развивать страну и уберечь нашу священную землю от различных нападений.

Уверен, что вы, уважаемые учителя и наставники, и впредь не пожалеете своих сил и энергии, знаний и мастерства во имя бережного сохранения и укрепления царящих в нашей стране мира и спокойствия, атмосферы взаимного уважения и согласия, дружбы и милосердия, ради воспитания наших детей, молодежи зрелыми, самостоятельно мыслящими, способными отличить добро от зла личностями с твердыми жизненными убеждениями и активной гражданской позицией.

Дорогие мои! Наше государство, наше общество высоко ценят ваш огромный вклад в развитие страны и процветание Родины, вашу ответственную и почетную деятельность. Хочу заверить, что забота о вас, представителях самой гуманной профессии, и в дальнейшем будет находиться в центре нашего постоянного внимания.

Пользуясь случаем, еще раз поздравляю вас, дорогие учителя и наставники, с нынешним замечательным праздником, желаю всем вам здоровья, счастья и удачи, мира и благополучия вашим семьям!

Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан

ВЫБОРЫ-2014

В целях обеспечения открытости и гласности

21 декабря 2014 года состоятся выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов. В стране набирает обороты избирательная кампания. Согласно демократическим принципам выборов весь избирательный процесс строится на основе открытости и широкой гласности, тайным является только голосование.

В соответствии с законодательством избиратель имеет право искать, получать и распространять информацию, касающуюся образования избирательных округов и участков, состава избирательных комиссий, местонахождения и времени работы комиссий, итогов регистрации кандидатов в депутаты, голосования и выборов. В Законе «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» также закреплена норма об освещении хода подготовки и проведения выборов средствами массовой информации.

В целях обеспечения гласности и открытости избирательного процесса, широкого информирования отечественной и зарубежной общественности обо всех мероприятиях по подготовке и проведению выборов Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан подписала соглашения об освещении хода подготовки и проведения выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов с Национальным информационным агентством Узбекистана, а также с Информационным агентством «Жахон».

Главная задача взаимодействия ЦИКа со СМИ — создать избирателям условия для свободного участия в выборах, всесторонне ознакомления с предвыборными программами политических партий, кандидатов в депутаты, принятия осознанного решения в день голосования. — Подписание соглашений со СМИ предусмотрено Программой

Особое внимание уделено созданию равных условий для кандидатов в депутаты, политических партий в использовании средств массовой информации в ходе предвыборной агитации, в том числе путем предоставления им равного объема выделяемого эфирного времени и печатной площади. Кроме того, важное место в соглашениях отведено разъяснению избирательного законодательства — положений Конституции Республики Узбекистан, законов «О гарантиях избирательных прав граждан», «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан», «О выборах в областные, районные, городские Кенгаши народных депутатов» и других нормативно-правовых актов.

Фирюза КУБАРЕВА,
наш корр.



мероприятий по подготовке и проведению выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов в 2014 году, — отметил председатель Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан М. Абдусаломов. — Главная цель нашего сотрудничества — обеспечение условий для организации эффективной информационно-аналитической работы по широкому информированию общественности обо всех этапах избирательной кампании, разъяснению избирателям положений законодательства о выборах.

Короткой строкой

Call-центр

акционерной компании «Узбектелеком», объединившей три службы — справочную, технической поддержки клиентов и «узнай свой счет бесплатно» начал действовать в Каракалпакистане. Данная круглосуточная служба централизована и действует по всему северному региону. В обязанности операторов, а их десять, входит как подключение услуг и техническая поддержка, так и предоставление различной информации, связанной с мобильной связью и телефонией в целом. В ближайшее время связисты планируют расширить спектр деятельности, а также внедрить дополнительные услуги.

Макаронные изделия

высокого качества начало производить дочернее предприятие акционерного общества «Учкургандонмахсулотлари», открывшееся недавно в Учкурганском районе Наманганской области. На его создание было направлено свыше 1,6 миллиарда сумов. На современном производстве установлено технологическое оборудование, позволяющее фасовать готовую продукцию в удобные пакеты весом по 5, 7 и 15 килограммов, а также в мини-пакеты весом 450 и 750 граммов. В скором времени здесь планируют запустить еще несколько линий по выпуску макаронных изделий.

Состоялся семинар-тренинг

в Ташкентском областном институте переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров. На мероприятии обсуждались новшества сферы, передовые педагогические методики обучения. Участники также обменялись мнениями по вопросам модернизации учебно-методической работы, более широкого внедрения информационно-коммуникационных технологий, эффективной организации духовного воспитания.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ДЕНЬ УЧИТЕЛЕЙ И НАСТАВНИКОВ

Поистине бесценный труд

ВЧЕРА, 30 сентября, в столичном Дворце «Туркистон» состоялось торжественное мероприятие, посвященное одному из самых дорогих и любимых праздников в нашей стране — Дню учителей и наставников, который мы по традиции отмечаем 1 октября. В прекрасном здании, возведенном еще на заре независимости для проведения официальных мероприятий и концертов, собрались лучшие представители самой благородной и почетной профессии на земле, самоотверженно и плодотворно работающие на педагогической и воспитательной ниве, представители нового поколения, по зову сердца избравшие путь учительства и наставничества, представители государственных и общественных структур.



Фото: Х. Пойдоева.

СЛОВО — УЧАСТНИКАМ ФОРУМА

Созидание и прогресс в Узбекистане служат развитию туризма

В САМАРКАНДЕ 1—3 октября состоится 99-я сессия Исполнительного совета Всемирной туристской организации ООН.

В этом международном форуме принимают участие представители государств — членов Всемирной туристской организации ООН, специалисты из десятков стран с развитой индустрией туризма, таких, как США, Великобритания, Испания, Китай, Южная Корея, Япония, Индия, Греция, Египет, Турция, Израиль, Индонезия, Сингапур, Таиланд,



руководители международных туристских организаций, эксперты.

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Успех педагога — в победах учеников

ВИДЕТЬ, как ученик, еще вчера познававший азы предмета, становится юным знатоком науки, мыслитель, гармонично развитой личностью — лучшая награда для наставника. Оценить работу учебного заведения можно по успехам его воспитанников. В этом плане ежедневный самоотверженный труд педагогов академического лицея № 1 при Ташкентском педиатрическом медицинском институте достоин самых высоких похвал. За последние годы его учащиеся завоевали 23 медали на самых престижных всемирных интеллектуальных состязаниях.

Так, именно воспитанник этого образовательного учреждения Анвархужа Максадхужаев первым в истории независимого Узбекистана стал обладателем золотой награды международной Менделеевской олимпиады в 2008 году. Эстафету подхватили другие учащиеся лицея. Триумфаторами и призерами самого

престижного турнира для юных химиков в разные годы становились Хамидулла Тухтаев, Дилафруз Ганиева, Суннатилла Облаёров, Нодира Алакабарова, Давид Календарёв, дважды серебряную медаль получал Бехзод Болтаев. Этому одаренному юноше в 2013 и 2014 годах удалось завоевать звание победителя Все-

мирной олимпиады по химии, что сделало его самым титулованным в мире знатоком этой интереснейшей науки среди сверстников. Еще будучи учащимся лицея, он удостоился высокой государственной награды — медали «Шухрат».

— Мой успех — в первую очередь заслуга преподавателей лицея, наставников, которые вкладывают в свою работу всю душу, неустанный труд и бесконечное терпение, — говорит Бехзод. — Они дали мне путевку в жизнь, сформировали твердое желание стать врачом, вести исследования в области химии.

4

Поистине бесценный труд

1 Поздравление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова учителям и наставникам Узбекистана зачитал Государственный советник Президента Х. Султанов.

В соответствии с Указом главы государства от 29 сентября 2014 года за весомый вклад в повышение интеллектуального и духовного потенциала молодежи нашей страны, воспитание здорового и гармонично развитого подрастающего поколения в духе любви к Родине и преданности идеям независимости, уважения к национальным и общечеловеческим ценностям, проявленную самоотверженность в деле обучения основам наук и современным профессиям, многолетний плодотворный труд в сфере образования и воспитания, активное участие в общественной жизни группа учителей и наставников удостоена почетных званий, награждена высокими государственными наградами.

По традиции День учителей и наставников отмечается в нашей стране с большим воодушевлением. Наш народ высоко ценит огромные заслуги и самоотверженный труд всех представителей сферы просвещения и образования, вносящих достойный вклад в дело построения свободной и благополучной жизни в республике. Ведь как неоднократно подчеркивал глава государства, в мире среди тысяч и тысяч профессий есть две действительно самые великие, самые гуманные — это профессии врача и учителя, и пока существует чело-

вечество, они никогда не утратят своего значения и ценности, всегда будут в почете и уважении.

Накануне профессионального праздника группа педагогов из всех регионов страны посетила ряд столичных образовательных учреждений, ознакомившись на их примере с широкомасштабными преобразованиями во всех звеньях школы. По сложившейся традиции они также возложили цветы к монументу Независимости и гуманизма, посетив вчера площадь Мустакиллик.

За годы независимости под руководством Президента страны в республике проведена колоссальная работа по реализации глубоко продуманных национальных программ в сфере образования, которая сегодня получает признание на всех континентах. Заложившей главой государства с первых лет суверенитета принцип, что без коренного реформирования образовательной системы, укрепления в сознании молодежи демократических ценностей невозможно добиться построения нового общества, наша страна планомерно стала его реализовывать. И сегодня, окидывая взором пройденный в этом направлении путь, можно с уверенностью утверждать, что в республике создана отвечающая современным требованиям целостная система непрерывного образования, включающая в себя все стадии образовательного процесса — от дошкольного и школьного обучения до среднего специального, профессионального и высшего, а также одноступенчатого после-

вузовского образования, предусматривающего в соответствии с международными стандартами непосредственно защиту диссертации по присуждению степени доктора наук.

За годы реформ в стране выросли тысячи новых учебных заведений, отвечающих мировым стандартам, оснащенных самым передовым оборудованием, компьютерами и лабораторной техникой. Только колледжей и лицеев, повсеместно построенных по самым современным архитектурным проектам, в республике сегодня более 1 500. А сколько возведено общеобразовательных школ, детских школ музыки и искусства! Если же говорить о высших учебных заведениях, их число выросло в два раза, и сегодня в 60 университетах и институтах обучается более 230 тысяч студентов.

Работа по глубокому реформированию сферы образования, подготовке высококвалифицированных кадров, воспитанию подрастающего поколения гармонично развитыми личностями продолжается и по сей день. Актуальной остается задача дальнейшего укрепления материально-технической базы высшей ступени сформированной в стране системы непрерывного образования — вузов в целях совершенствования их деятельности, повышения качества подготовки востребованных высококлассных специалистов. Для ее реализации в республике создан Фонд развития материально-технической базы высших учебных заведений. Продол-



жается оснащение общеобразовательных школ, лицеев и колледжей современным оборудованием и инвентарем, создание в них учебно-экспериментальных лабораторий и мастерских. Особое внимание уделяется выпуску учителей и пособий, внедрению новых образовательных стандартов и программ. Если же говорить языком цифр, то расходы, направляемые на образование, в Государственном бюджете страны составляют более 35 процентов. И поэтому никого не удивляет тот факт, что по данным Всемирной организации интеллектуальной собственности и одной из ведущих международных бизнес-школ «ИНСЕАД», Узбекистан по уровню развития системы образования, в том числе доле средств, выделяемых на эти цели, в 2012 году занял пятое место в мире. Результаты проведенных организаторами исследований вдохновляют на дальнейшие

свершения в этой области. А иначе и быть не может. Ведь молодежь в нашей стране составляет свыше 60 процентов от всего населения, потому необходимость и роль проводимых реформ трудно переоценить.

При этом государство уделяет должное внимание повышению престижа профессии педагога, его статуса в обществе, оказывая всестороннюю поддержку труда учителей и наставников, стимулируя морально и материально. В стране созданы все условия для эффективной подготовки и повышения квалификации работников сферы, популяризации передового опыта педагогов-новаторов. Важное место в повышении интеллектуального потенциала страны занимают вопросы повышения квалификации молодых педагогов и научных сотрудников. Практически с первых дней независимости самые одаренные из них, преуспевающие в науке, педаго-

гике, экономике, пополняют свои знания в ведущих вузах мира. Своего рода мостом, связывающим между собой молодых специалистов и учебные заведения зарубежья, выступает фонд Президента «Истеъдод», созданный согласно Указу главы государства «О совершенствовании системы повышения квалификации и стажировки перспективных молодых педагогов и научных кадров» в 2003 году.

В рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» также проводится большая работа по усилению роли системы образования и спорта в формировании здорового ребенка, расширению сети дошкольных образовательных учреждений с укомплектованием их высококвалифицированными, опытными педагогами, по улучшению уровня подготовки детей к школе с обеспечением высокого качества начального образования, широкому внедрению в практику передовых педагогических и информационно-коммуникационных технологий и многое другое.

На мероприятии победителям республиканского конкурса «Лучший учитель-предметник года» вручены знаки «Отличник народного образования», дипломы и памятные призы.

— С большим воодушевлением слушала праздничный поздравление Президента страны, — сказала победительница конкурса учитель общеобразовательной школы № 162 Чиланзарского района столицы Ширин Ниязметова. — Пронизанное любовью и искренностью, оно тронуло до глубины души, я ощутила гордость за выбранную профессию. Поставленные в нем задачи по дальнейшему совершенствованию сферы

образования настраивают нас и впредь проявлять настойчивость, упорство и самоотверженность во имя достижения великой цели — воспитания наших детей и молодежи интеллектуальными и гармоничными личностями, способными в будущем продолжить осуществляемые преобразования в стране, прославлять ее на международной арене.

Выступившие на торжественном собрании отметили, что весомые результаты разработанных по инициативе Президента и внедренных в жизнь Закона «Об образовании», не имеющих аналогов Национальной программы по подготовке кадров и Государственной общенациональной программы развития школьного образования высоко оценены не только в стране, но и за рубежом. Подчеркнув, что сегодня в мире трудно найти такую молодежь, как наша, включающую достойное образование и воспитание, полную сил и энергии, стремящуюся покорять новые рубежи, беззаветно служить Родине и своему народу. Все они выразили глубокую благодарность главе государства за отеческую заботу о подрастающем поколении, постоянную поддержку работников сферы.

Мероприятие завершил праздничный концерт мастеров искусств и молодых исполнителей.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.

Созидание и прогресс в Узбекистане служат развитию туризма

1 Корреспонденты УзА побеседовали с некоторыми участниками форума.

Золтан ШОМОГИ, исполнительный директор Всемирной туристской организации ООН:

— Не случайно нынешняя сессия ЮНВТО проводится в Самарканде. Этот город известен тем, что расположен в центре Великого шелкового пути, издревле вносил неоценимый вклад в развитие мировой науки, культуры, торговли. Повышаются роль и статус Самарканда в развитии туризма не только в Узбекистане, но и во всем Центральноазиатском регионе. Прибытие сюда представителей стран-членов нашей организации, ознакомление с туристским потенциалом города, обмен опытом послужит развитию сферы. В Самарканде я был четыре года назад, и сейчас поразила масштабу осуществленных здесь преобразований. Движение скоростного поезда «Афросиаб», несомненно, стало новым шагом на пути дальнейшего развития туризма в вашей стране.

Сагар АХЛУВАЛИЯ, генеральный секретарь Ассоциации путешественников писателей Тихоокеанского региона (Индия):

— Узбекистан своими древними памятниками, живописной природой, современными городами привлекает к себе туристов со всего мира. Подтверждением тому служит ускоренное развитие международного туризма в вашей стране.

Здесь очень много памятников архитектуры, которые возводились и совершенствовались на протяжении столетий. Заслуживает похвалы особое внимание, уделяемое в Узбекистане сохранению этого культурного наследия, возвышению выдающихся ученых и мыслителей, внесших колоссальный вклад в развитие мировой цивилизации.

Приехав в Узбекистан, я воочию убедился в том, что

и сегодня созидательные традиции вашего народа продолжают развиваться. Ташкент стал мегаполисом, построенные здесь величественные здания, широкие и ровные дороги, живописные и тенистые парки и аллеи свидетельствуют о высоком уровне развития вашей страны, качества жизни людей.

В Дели есть ресторан «Бухоро». Каждый его гость отдает должное неповторимому вкусу узбекских национальных блюд, культуре обслуживания и гостеприимству вашего народа. Эти качества способствуют ускоренному развитию в Узбекистане ресторанного бизнеса как неотъемлемой части индустрии туризма.

Мухаммад МАХМУД, директор департамента Министрства торговли, промышленности, ремесел и туризма (Мавритания):

— Я побывал во многих странах мира, однако нигде не встречал таких великодушных, приветливых и добросердечных людей, как узбекский народ.

Созданные в Узбекистане условия, возможности и льготы для привлечения иностранных инвестиций получают широкое признание за рубежом. Подтверждение тому — все более расширяющиеся международные связи вашей страны, реализация крупных совместно с развитыми государствами проектов. Поэтому мы намерены установить и развивать связи с вашей страной в области туризма, торговли и промышленности.

Музеи и галереи изобразительного искусства Ташкента оставили у меня незабываемые впечатления. На ваших рынках царит изобилие, хорошо налажена сфера услуг и сервиса. Это служит важным фактором дальнейшего развития туризма.

Записали Галиб ХАСАНОВ, Нодира МАНЗУРОВА, Ирода УМАРОВА.

ПАРТНЕРСТВО

Расширяются масштабы сотрудничества

В МАРГИЛАНЕ и Риштанском районе Ферганской области побывала делегация Фонда сберегательных касс по международному сотрудничеству Германии.

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по развитию международного сотрудничества среди женщин и молодежи, повышению их экономических знаний, обеспечению занятости выпускников. Важное значение при этом приобретает работа, проводимая совместно с зарубежными партнерами, международными организациями.

Фонд сберегательных касс по международному сотрудничеству Германии вот уже 10 лет эффективно сотрудничает с Комитетом женщин Узбекистана в целях содействия развитию женского предприниматель-

ства. За прошедший период во всех регионах страны были организованы женские консультативные центры. Они занимаются вопросами повышения экономических знаний женщин, их навыков в сфере семейного бизнеса, получения кредита.

— В сотрудничестве с этим фондом в рамках проекта «Развитие женского предпринимательства» в 2009 году в нашей области был открыт информационно-консультативный центр, — говорит его руководитель Дильшода Холматова. — Наш центр занимается оказанием правовой консультации и практической помощи женщинам и выпускницам профессиональных колледжей,

желающим начать предпринимательскую деятельность. За прошедшие годы подобную помощь получили свыше 520 женщин и 180 выпускниц колледжей. Также были организованы различные семинары по развитию предпринимательства среди женщин.

Члены делегации Фонда сберегательных касс по международному сотрудничеству Германии побывали в маргиланском обществе с ограниченной ответственностью «Едгорлик», где ознакомились с выставкой изделий национального ремесленничества и проводимой работой по обеспечению занятости женщин. Огромное впечатление на гостей произвели также изделия знаменитых риштанских гончаров.

М. СУЛЕЙМАНОВ, корр. УзА.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Независимые СМИ в формировании гражданского общества

СОСТОЯЛОСЬ заседание Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, на котором обсуждены вопросы стимулирования и поддержки независимых средств массовой информации, усиления их роли и значения в построении сильного гражданского общества.

В нем приняли участие депутаты, сенаторы, представители региональных и центральных СМИ — победители государственного грантового конкурса Общественного фонда при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

В ходе мероприятия отмечалось, что важнейшей задачей на пути построения в Узбекистане демократического правового государства, сильного гражданского общества является развитие свободных, независимых средств массовой информации.

Проводимая государством политика в информационной сфере направлена на обеспе-

чение последовательной и полноты реализации принципов свободы слова и права граждан на информацию, провозглашенных Конституцией. Создана значительная законодательная, нормативно-правовая база, обеспечивающая динамичное и последовательное развитие медиа-сферы.

Динамично развиваются в информационной сфере общественные, негосударственные институты и структуры. В республике осуществляют деятельность Творческий союз журналистов, Союз писателей Узбекистана, Национальная ассоциация электронных СМИ, Общественный фонд

поддержки и развития электронных СМИ, Общественный фонд по поддержке независимых печатных СМИ и информационные агентства и целый ряд других общественных объединений.

Глубокие преобразования в информационной сфере позитивно сказываются на развитии отечественных средств массовой информации как необходимого условия формирования сильного гражданского общества и важнейшей гарантии обеспечения свободы информации.

Институты гражданского общества в сотрудничестве с независимыми, свободными

Растут объемы экспорта

ПРЕДПРИЯТИЯМИ Ташкентской области в первой половине этого года осуществлен экспорт товаров и услуг на 314 миллионов долларов.

Если учесть, что до 2000 года столичная область имела торговые отношения только с пятью государствами, то расширение географии ее внешнеэкономических связей действительно впечатляет. Сегодня взаимовыгодное партнерство налажено с 85 странами ближнего и дальнего зарубежья, в числе которых США, Великобритания, Италия, Германия, Австрия, Япония, Россия, Китай и другие.

Заслуживает внимания и структура экспорта. Кроме продовольственной и плодородной продукции в его составе теперь одежда, технологическое оборудование, уникальные детали для

отраслей промышленности, сложные бытовые приборы. Предприниматели и фермеры области, пользуясь предоставленными льготами и удобствами, отправляют за границу качественную сельскохозяйственную продукцию.

В целом по области 142 предприятия наладили внешнеторговую деятельность. Только в этом году их количество увеличилось на 30. Все это свидетельствует, что экономика нашей страны продолжает развиваться ускоренными темпами, а слава отечественной продукции широко разносится по миру.

Гайрат ШЕРАЛИЕВ.

на общую сумму около 650 миллионов сумов, их получили более сорока независимых СМИ.

Среди них — «Каракалпак адабияты» — Республика Каракалпакстан, «Бухоро окшоми» — Бухарская область, «Яккабоғ овози» — Кашкадарьинская область, «Истеъмолчи минбари» — Навоийская область, «Хукук оламида» — Наманганская область, «Сурхондарё кузгуси» — Сурхандарьинская область, «Дангара», «Бувайда кузгуси» — Ферганская область и ряд других СМИ.

Участники мероприятия подчеркнули, что география победителей грантовых конкурсов расширяется за счет активности отечественных интернет-изданий, проекты которых направлены на воспитание молодежи с высокой ответственностью, культурой, влияющей богатые семейные традиции узбекского народа, следующей здоровому образу жизни.

На мероприятии состоялась конструктивный обмен мнениями об эффективном и целевом освоении грантовых средств.

Динара ЧИРКОВА.

ПРЕЗЕНТАЦИИ

Авиакомпания гарантирует надежность и комфорт

НА СОСТОЯВШЕЙСЯ в столице Индии презентации туристского потенциала нашей страны были представлены и широкие возможности Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» по обслуживанию иностранных туристов.

В ходе мероприятия отмечалось, что туристская отрасль Узбекистана напрямую связана с развитием пассажирских авиаперевозок как на международных направлениях, так и на местных авиалиниях. Особо подчеркивалось, что в выполнении задач по дальнейшему развитию международного туризма и увеличению туристского потока в нашу

республику отдельная роль отведена национальному авиаперевозчику.

На презентации, направленной на увеличение туристского потока из Индии, была представлена общая информация о НАК «Узбекистон хаво йуллари» с ее современным авиапарком, высоким уровнем безопасности полетов и комфорта как на борту авиалайнеров,

так и в аэропортах республики. Крупные туроператоры и представители деловых кругов Индии узнали о технологических и технических новшествах, квалификации персонала и принципах работы авиакомпании, ознакомились с предложениями по туристским направлениям, льготными тарифами на авиаперелеты и новыми маршрутами НАК. Как сообщили в НАК «Узбекистон хаво йуллари», участники мероприятия дали высокую оценку созданным в нашей стране условиям для иностранных туристов и отметили важность проведения подобных презентаций в налаживании взаимовыгодного сотрудничества.

Собир АЛИЕВ.

Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан

Вниманию организаций и предприятий!

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

«Спальные помещения на 200 человек из панелей типа «сендвич» с инженерными сетями и благоустройством в в/р № 13А н.п. Гурумсарай Наманганской области»

Стартовая стоимость заказчика:

- 4 032 774 000 сумов с учетом НДС;
- 3 360 645 000 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 220 календарных дней.

«Спортивный зал с инженерными сетями и благоустройством в военном городке № 4 г. Термеза Сурхандарьинской области»

Стартовая стоимость заказчика:

- 1 474 847 000 сумов с учетом НДС;
- 1 229 039 167 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 190 календарных дней.

«Учебный корпус из панелей типа «сендвич» с инженерными сетями и благоустройством в в/р № 13А н.п. Гурумсарай Наманганской области»

Стартовая стоимость заказчика:

- 1 339 460 000 сумов с учетом НДС;
- 1 116 216 667 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 180 календарных дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств специального счета Министерства финансов «Средства мобилизационного призывного резерва».

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании Госархитектростроя Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6.

1507A/30

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

на основании постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 28 декабря 2012 года № 365 «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы послевузовского образования и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации», а также на основании положения от 28 августа 2014 года № 8-7-4/474 «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы послевузовского образования» объявляет прием документов на конкурсной основе в институт старших научных сотрудников-соискателей и на самостоятельное соискательство на 2015 год

№ п/п	Список специальностей (институт старших научных сотрудников-соискателей)	Квота (место)	№ п/п	Список специальностей (самостоятельное соискательство)
1.	Кардиология	2	1.	Кардиология
2.	Хирургия	3	2.	Неврология
3.	Нейрохирургия	1	3.	Хирургия
4.	Травматология и ортопедия	1	4.	Детская хирургия
			5.	Нейрохирургия
			6.	Травматология
			7.	Анестезиология-реанимация
			8.	Патанатомия
			9.	Сердечно-сосудистая хирургия

Требования к поступающим в институт старших научных сотрудников-соискателей и самостоятельное соискательство:

- иметь стаж научной или научно-педагогической работы не менее двух лет;
- иметь стаж практической работы не менее пяти лет (для поступающих на самостоятельное соискательство);
- иметь диплом магистратуры либо ученую степень кандидата наук или диплом о высшем образовании, полученный до введения степени магистра;
- обладать склонностью к научным изысканиям и научно-педагогической деятельности;
- иметь определенные научные результаты, в том числе не менее трех научных статей и не менее двух тезисов;
- владеть иностранным языком на уровне, соответствующем уровню выпускника магистратуры;
- уметь пользоваться современными информационно-коммуникационными технологиями, включая интернет.

Претенденты на обучение в качестве старших научных сотрудников-соискателей и самостоятельное соискательство представляют следующие документы:

- заявление;
- справку-объективку;

За дополнительной информацией можно обращаться на сайт www.emerg-centre.uz или по адресу: Республика Узбекистан, 100115, г. Ташкент, ул. Фархадская, 2, Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи. Телефоны: (+998 71) 367-90-01, 150-46-00. Факс: (+8 998 71) 367-11-37, 150-46-05. E-mail: uzmedicine@mail.ru

1500A/783

Коллектив АО «Узбекуголь» глубоко скорбит по поводу кончины первого заместителя генерального директора **АЛИМХОДЖАЕВА Шавката Сабировича** и выражает искренние соболезнования его семье и близким.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** **Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Меридионал, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

На правах рекламы

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

Республика Узбекистан

Приглашение на предквалификацию Проект «Модернизация ГЭС Ташкентского, Шахриханского и Кадиринского каскадов» Реализация контрактов на условиях «под ключ» на модернизацию УП «Каскад Ташкентских ГЭС» (ГЭС-9), модернизацию «Каскад Шахриханских ГЭС» (ГЭС ЮФК-2) и модернизацию УП «Каскад Кадиринских ГЭС» (ГЭС-3) Финансирование ИБР № UZB-0069

Настоящее приглашение на предквалификацию следует за общим уведомлением о закупках по данному проекту, опубликованному в международной газете «Asharq Al-Awsat» от 30 января 2014 года, официальных сайтах Исламского банка развития (ИБР): www.isdb.org и ГЭК «Узбекэнерго»: www.uzbekenergo.uz

Республика Узбекистан получила финансирование от ИБР на проект «Модернизация ГЭС Ташкентского, Шахриханского и Кадиринского каскадов» и намерена направить часть суммы на финансирование стоимости контрактов на условиях «под ключ» (замена и восстановление генераторов и турбин, замена электрического, защитного, коммуникационного, механического и вспомогательного оборудования, контрольно-измерительных приборов и кранов, а также установка и реконструкция оборудования и обустройство площадки) на:

1. Модернизацию УП «Каскад Ташкентских ГЭС» (ГЭС-9). ГЭС-9 является четвертой ступенью каскада Ташкентских ГЭС, располагается в г. Ташкенте на канале Бозсу Чирчик-Бозсууйского гидроэнергетического тракта.
2. Модернизацию «Каскад Шахриханских ГЭС» (ГЭС ЮФК-2). ГЭС ЮФК-2 расположена в 0,5 км восточнее пос. Ширманбулак Булакбашинского района Андижанской области Республики Узбекистан.
3. Модернизацию УП «Каскад Кадиринских ГЭС» (ГЭС-3). ГЭС-3 расположена в 15 км северо-восточной части г. Ташкента в Кибрайском районе Ташкентской области.

ГЭК «Узбекэнерго», исполнительный агент, намеревается провести предквалификационный отбор участников по трем вышеуказанным лотам.

Заинтересованные правомочные участники приглашаются подать свое предложение по трем лотам.

Реализация контрактов будет осуществляться посредством международных конкурсных торгов (МКТ).

Приглашение на участие в международных тендерных торгах планируется направить отобранным участникам после предквалификационного отбора в декабре 2014 года.

Предквалификационный отбор участников будет проводиться согласно процедурам проведения предквалификации ИБР, указанным в руководствах

по закупкам товаров и работ, изданных в мае 2009 года, и является открытым для всех правомочных стран (участников), как указано в руководствах.

Заинтересованные правомочные участники должны получить полный комплект предквалификационной документации по трем лотам на английском языке после оплаты безвозмездного платежа в сумме 500 долларов США или в национальной валюте Республики Узбекистан по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на дату перечисления. А также могут получить дополнительную информацию в ГЭК «Узбекэнерго» по нижеуказанному адресу с 9.00 до 18.00 по местному (ташкентскому) времени.

Способ оплаты — безналичное зачисление средств на нижеуказанные счета.

Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Т. Тулы, 1А, ИНН 200796373, ОКОНХ 11130.

Валютный счет: 20210840800102221001, SWIFT: DVVBZU22 в ОПЕРУ АКБ «Даврбанк». Банк-корреспондент — NBFAUZ 2X. НБУ ВЭД РУ, корреспондентский счет 2100284090000450001.

После получения предоплаты предквалификационная документация будет отправлена участнику курьерской почтой или может быть получена участником лично по нижеуказанному адресу.

Заявки на участие после получения предквалификационной документации должны быть направлены в запечатанных конвертах по нижеуказанному адресу до 10.00 ташкентского времени 27 ноября 2014 года и четко помечены «Заявка на предквалификационный отбор по проекту IDB № UZB-0069 «Модернизация ГЭС Ташкентского, Шахриханского и Кадиринского каскадов».

Адрес для направления заявки:

г-ну Камиллов Д., руководителю проекта, Группа реализации проекта «Модернизация ГЭС Ташкентского, Шахриханского и Кадиринского каскадов».

Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиклол, 6.

Телефоны: (+99871) 236-65-22, 232-15-16. Факс (+99871) 232-15-16.

E-mail: hps.pmu@gmail.com; pmugesfaza2@uzbekenergo.uz Web-site: www.uzbekenergo.uz

1504-1A/662

SPECIFIC PROCUREMENT NOTICE

Republic of Uzbekistan

Invitation for Pre-qualification

Modernization of Hydropower Stations in Tashkent, Shakhrihan and Kadiyira Cascades Procurement of Turnkey contracts for Modernization of UE «Hydropower Station no. 9 of the Tashkent Cascade», Modernization of «Hydropower Station no. 2 of the Shakhrihan Cascade» and Modernization of UE «Hydropower Station no. 3 of the Kadiyira Cascade» IDB Financing No.: UZB-0069

This invitation for prequalification follows the general procurement notice for this project that appeared in newspaper «Asharq Al-Awsat» dated 30th January, 2014, on official website of Islamic Development Bank www.isdb.org and SJSC «Uzbekenergo» www.uzbekenergo.uz.

The Republic of Uzbekistan has received a financing from the Islamic Development Bank (ISDB) toward the cost of the Project «Modernization of Hydro Power Stations in Tashkent, Shakhrihan and Kadiyira Cascades», and it intends to apply part of the proceeds of this financing to payments under the Turnkey contracts (Replacement and Refurbishment of Generators and Turbines, Replacement of Electrical, Electrical Protection, Communication, Mechanical and Auxiliary Equipment, Instrumentation and Control Equipment and Cranes, as well as equipment installation, reconstruction and site improvement) for:

1. Procurement of turnkey contract for Hydropower Station no. 9 of the Tashkent Cascade. HPS-9 in Tashkent cascade is the fourth stage of the Tashkent HPS cascade, is located in Tashkent on channel Bozsu of the Chirchik Bozsu - water-energy path.
2. Procurement of turnkey contract for Hydropower Station no. 2 of the Shakhrihan Cascade. SFC HPS-2 in Shakhrihan cascade located from 0.5 km east of the village Shirmanbulak of Bulak - Bashi district of Andijan region of Uzbekistan.
3. Procurement of turnkey contract for Hydropower Station no. 3 of the Kadiyira Cascade. HPS-3 is located at 15 km north- east of Tashkent city in Qibray, Tashkent region.

The State Joint Stock Company «Uzbekenergo» (SJSC «Uzbekenergo»), an Executing Agency intends to prequalify contractors and/or firms for the above three lots.

The interested eligible applicants are invited to apply for each lot separately and/or three lots combined.

Implementation of the contracts shall be implemented through International Competitive Bidding (ICB).

Invitations to International Competitive Biddings are expected to be sent to prequalified applicants in December, 2014.

The Prequalification will be conducted through prequalification procedures specified in the Islamic Development Bank's Guidelines for Procurement of

Goods and Works, May 2009 and is open to all bidders from eligible source countries, as defined in the guidelines.

A complete set of the prequalification document for three lots in English have to be purchased by interested Applicants on the submission of a written application to the address below and upon payment of a nonrefundable fee of USD 500 or in the national currency at the rate of the Central Bank of the Republic of Uzbekistan as for the transfer date. Also, interested Applicants may obtain further information from and inspect the prequalification document at the SJSC «Uzbekenergo» (address below) during the office hours from 9:00 a.m. to 6 p.m. local (Tashkent) time.

The method of payment will be direct deposit to the following account:

Address: 1A, T. Tula street, Tashkent city, Republic of Uzbekistan; Tax Code 200796373; State Code 11130; Beneficiary's account: 20210840800102221001; SWIFT Code: DVVBZU22, Joint-Stock Commercial Bank «Davr Bank»; Correspondent bank: NBFAUZ 2X.

National Bank of Uzbekistan; Correspondent account: 2100284090000450001

Upon receipt of the advance payment the document will be sent to the applicant by courier or can be collected from the address stated below.

After purchasing the document applications for prequalification should be submitted in sealed envelopes, delivered to the address below by November 27, 2014 10:00 by Tashkent time and be clearly marked «Application to Prequalify for Modernization of Hydropower stations in Tashkent, Shakhrihan and Kadiyira Cascades» Project IDB №UZB-0069.

Address for sending applications:

Mr. Kamilov D. / Project Manager Project Management Unit «Modernization of Hydropower station in Tashkent, Shakhrihan and Kadiyira cascades»

6, Istiklol Str., Tashkent, 100000 Uzbekistan Tel: (+99871) 236-65-22, 232-15-16.

Fax: (+99871) 232-15-16.

E-mail: hps.pmu@gmail.com; pmugesfaza2@uzbekenergo.uz Web-site: www.uzbekenergo.uz

1504-2A/662

ООО «NEW ESTATE ACTION» приглашает на повторные открытые аукционные торги

Судебный департамент Загитинского района Ташкентской области выставляет на повторные торги согласно исполнительному листу № 2858/24 двухкомнатную квартиру, находящуюся по адресу: Ташкентская обл. Загитинский р-н, пос. Эшонгузар, ул. Н. Хожибоева, 6, кв. 3.

Стартовая цена — 44 863 703 сума. Аукционные торги состоятся 20 октября 2014 года в 11.00.

Прием заявлений от претендентов на участие в аукционных торгах прекращается за один день до начала аукционных торгов.

Претенденты на участие в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору задатка на расчетный счет ООО «New estate action» в АКИБ «Ипак йули», Мирабадский филиал, р/с 20208000104995394001, МФО 01101, ИНН 307373151. Услуги лицензированы

Аукционные торги состоятся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. М. Тарбий, 31. Телефон (8-371) 254-69-13.

1504A/1000

4 С ПРАЗДНИКОМ!



Когда речь идет о воспитании здорового и гармонично развитого поколения, которое является заветной мечтой каждого человека, каждого родителя, следует подчеркнуть, что осуществленная нами широкомасштабная работа по строительству тысяч современных учебных заведений, объектов культуры и детского спорта, внедрению в учебный процесс передовых педагогических и информационно-коммуникационных технологий, созданию эффективной системы достойной оценки труда работников сферы, их материального и морального стимулирования и многие другие принятые в этом направлении меры дают сегодня позитивные результаты.

Ислам КАРИМОВ

ПРИЗВАНИЕ Новаторство достойно награды

Эту скромную, улыбчивую женщину хорошо знают не только в Ангорском районе, но и во всей Сурхандарье. Многолетняя научно-исследовательская и практическая деятельность Угиллой Султановой в сфере педагогики дает весомые результаты, способствуя формированию интеллектуально развитой молодежи.



Уже сорок лет она работает учителем физики, последние десять лет преподает этот непростой, но важный предмет в специализированной общеобразовательной школе № 3 Ангорского района, где учатся одаренные дети. Угиллой Набиевна пользуется большим авторитетом и как учитель-новатор. Ее методические пособия и тестовые задания успешно применяются в школах страны. Составленный Султановой сборник тестовых задач по физике для 6-го класса был признан лучшим в республике в 2003 году. На протяжении многих лет она участвует в процессе совершенствования и обновления образовательных стандартов преподавания физики и математики, учебных программ. Ее статьи, монографии постоянно публикуются в республиканских научных изданиях, на специализированных сайтах. Прочитав их, педагоги могут узнать, как организовать учебные эксперименты и дидактические игры на уроках физики и астрономии, проверить знания школьников при помощи увлекательных графических задач. Не раз Угиллой Набиевна участвовала в научно-практических конференциях, ее доклады получили самую высокую оценку специалистов.

В школе, где работает Угиллой-опа, ее очень ценят, уважают. Султанова ответственно относится к своей работе, с ее приходом в нашей школе произошел качественный рост образовательного процесса, — говорит директор учреждения Шавкат Хайитов. — Существенно вырос интерес учеников к такому сложному предмету, как физика, наши ребята стали регулярно занимать призовые места в интеллектуальных состязаниях. Выпускники школы успешно поступают в вузы, где физика является ключевой дисциплиной. Помимо этого, Угиллой Набиевна — заботливая наставница для пяти молодых специалистов, своих коллег, которые за короткий срок завоевали авторитет среди коллег, учеников и их родителей.

Свою любовь к профессии Угиллой Султанова привила множеству сельских юношей и девушек, ставших учителями физики, учеными, руководителями образовательных и научных учреждений. Сорокалетие педагогической деятельности ознаменовалось важным для нее событием — в преддверии 23-летия независимости Узбекистана за самоотверженный добросовестный труд по воспитанию гармонично развитого поколения Угиллой-опа награждена орденом «Мехнат шухрати».

— Я восприняла это известие как высокую оценку работы учителей и наставников всей нашей области, — отмечает Султанова. — Благодаря вниманию руководства страны к педагогам, сфере образования в целом преподаватели региона вносят достойный вклад в воспитание интеллектуально и духовно богатого поколения, укрепление идей и достижений независимости. Накануне профессионального праздника хочу пожелать коллегам не устывать, добиваться новых успехов в благородном учительском труде, способствовать процветанию Узбекистана.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

С ЧУВСТВОМ БЛАГОДАРНОСТИ Разглядеть в каждом личность

Для нас, жителей махалли «Ок-тепа» Юнусабадского района столицы, День учителей и наставников праздник особенный, поскольку рядом с нами проживает немало представителей этой профессии, заслуживающих внимания и уважения. Есть даже улица Укитувчилар, названная в их честь, что свидетельствует о почитании в нашей стране нелегкого и ответственного труда педагогов.

К числу опытных наставников по праву можно отнести и преподавателя русского языка и литературы в национальных классах школы № 274, что в нашей махалле, отличника народного образования Майю Косимову. Талантливый педагог, она воспитала не одно поколение учеников, возрастив их на лучших образцах отечественной и зарубежной литературы. Главный принцип ее работы

прост — индивидуальный подход к каждому, ведение интерактивных уроков, развивающих в учениках здоровый дух конкуренции и укрепляющих дружбу между ними.

Майя Вахабовна уже много лет руководит кружком «Учимся говорить по-русски», где ребята развивают речь, расширяют кругозор. На занятиях они решают головоломки и ребусы, разгадывают кроссворды, повторяют

грамматику. Большое внимание в кружке уделяется усному народному творчеству.

Косимова ведет также внеурочную работу с трудновоспитуемыми подростками, направляя их жизнь в правильное русло. Работает в Ташкентском институте переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров, где читает лекции молодым педагогам по организации интерактивных уроков, внеклассных занятий, использованию информационных технологий в преподавании языка и другие.

В ноябре стартует месячник русского языка. И опытный педагог уже активно включилась в подготовку

любую работу. В ее планах совместно с другими учителями школы проведение утренника и театрализованного представления «Королева Осень», осеннего бала, конкурсов и викторин, организация выставки поделок, выполненных учащимися из природных материалов. Многие ученики Майи Вахабовны работают в разных сферах, стали уважаемыми людьми. В День учителей и наставников, отложив важные дела, они обязательно навестят своего педагога, чтобы, вручив цветы, в очередной раз поблагодарить ее за труд — благородный и сложный, но такой интересный и важный.

Максим МУРАКЕВ,
студент Ташкентского исламского университета.

Успех педагога — в победах учеников

1 Благодаря победам в международных олимпиадах я без экзаменов поступил в Ташкентский педиатрический медицинский институт. На занятиях чувствую себя уверенно, ведь учеба в лицее помогла обрести солидный багаж знаний, — подчеркнул Болтаев.

Уроки педагогов лицея стали залогом успеха учащихся на очередной Всемирной олимпиаде по химии, которая прошла летом в Ханое. Юные интеллектуалы Узбекистана участвовали в ней лишь во второй раз, но сумели завоевать четыре медали из четырех возможных, чем вызвали восхищение жюри. Бехзод Болтаев получил «золото», Жавлон Мухсимов — «серебро», Бобур Болтаев и Эъзозахон Исаева — «бронзу». — Я сопровождал наших учащихся на данном турнире,



Фото: X. Пойримова.

— рассказывает директор лицея доктор биологических наук, профессор Ортикбой Эшонкулов. — Мне было очень приятно слышать лестные отзывы о них от видных ученых, руководителей престижных учебных заведений со всего мира. Они подчеркивали, что высокий уровень знаний юных узбекистанцев — плод огромного внимания,

которое уделяется в республике сфере образования. Страну, поставившую перед собой в качестве ключевой цели воспитание гармонично развитого, интеллектуально богатого поколения, ждет поистине великое будущее, — говорили они. Такая авторитетная оценка не только вызывает чувство гордости, но нацеливает работать еще

лучше, вдохновеннее, ответственнее.

В академическом лицее № 1 при ТашПМИ трудится высококвалифицированный педагогический коллектив. Среди них обладатель ордена «Фидокорона хизматлари учун» Ортикбой Эшонкулов, награжденный орденом «Дустик» Саидакром Саидумаров, талантливые наставники Ирина Диларида, Татьяна Коваль, Шахнозахон Шадманова и многие другие. Все они с честью выполняют почетную и благородную миссию по воспитанию юношей и девушек образованными, духовно богатыми, самостоятельными мыслителями, способными повести родную страну к благополучию и счастью в будущем.

Юлия ЛОГВИНА,
наш корр.

ВЗРАСТИТЬ ЧЕМПИОНОВ

Триатлон выбирают сильные и стойкие

РЕАЛИЗОВАННЫЕ в нашей стране за годы независимости программы по развитию и популяризации спорта, физической культуры и здорового образа жизни способствовали формированию в республике профессионального тренерского корпуса. Благодаря высокой квалификации и педагогическому таланту яркой плеяды спортивных наставников новое поколение узбекистанцев уверенно заявляет о себе на самых крупных международных соревнованиях, внося достойный вклад в укрепление престижа Родины.

Одним из таких специалистов, воспитавших целую когорту чемпионов, является заслуженный тренер Узбекистана Василий Пашенко, возглавляющий сборную Самаркандской области по триатлону.

Красноречивее всего о таланте и мастерстве любого наставника говорят достижения его воспитанников, в каждого из которых тренер вкладывает частичку своей души. В плане подготовки чемпионов и призеров республиканского и международного уровня Пашенко является одним из самых плодотворных в нашей стране. В эти дни его воспитанник — студент Самаркандского госуниверситета Д. Зайцев в составе сборной Узбекистана по триатлону принимает участие в Азиат-

ских играх в Южной Корее. Еще в юношеском возрасте Дмитрий стал чемпионом республики среди взрослых и выполнил норматив мастера спорта. А в этом году олимпийский юноша стал чемпионом Азии по триатлону в возрастной категории от 16 до 19 лет.

С особой гордостью В. Пашенко говорит о таких вспыльчивых яркими звездочками на спортивном небосклоне страны, как например, воспитанница Дильрабо Гулямова. Она первой в Узбекистане среди девушек выполнила норматив мастера спорта по триатлону. Вслед за ней такого же звания удостоились Д. Асанова и А. Шкирко. Восьмикратная чемпионка страны по триатлону Каммила Суярова за спортивные дости-

жения была удостоена Государственной премии имени Зулфи.

Василий Алексеевич посвятил тренерской работе более сорока пяти лет. После службы в Вооруженных Силах возглавил в Самарканде один из клубов ОСО «Ватанпарвар» по пулевой стрельбе. Его воспитанники неоднократно выигрывали чемпионат республики по данному виду спорта. Но самые яркие достижения наставника связаны с триатлоном. Этот вид многоборья, включающий в себя плавание, велоспорт и легкоатлетический бег, в 2000 году был включен в программу летних Олимпийских игр. С того времени в нашей стране началось становление этого направления главных игр четырехлетия.



В 2006 году Пашенко назначается старшим тренером Самаркандской области по триатлону. За последние годы его подопечные никому не уступают пальму первенства в республике. Как результат, в состав национальной сборной стабильно входят сразу несколько представителей самаркандского спорта.

Вклад В. Пашенко в подготовку атлетов высокого уровня оценивается по достоинству. Он неоднократно признавался Федерацией триатлона Узбекистана лучшим тренером года по этому виду спорта. Сегодня действующий тренер стремится передать свой богатый опыт молодежи. Наиболее титулованным воспитанникам он доверяет проводить занятия с новым

ЛЮБОВЬ К ПРОФЕССИИ

Работа в радость

В ШКОЛЕ Сохиба Ахмедова работает почти четверть века. Достаточный срок, чтобы набраться необходимого опыта, стать мастером своего дела в профессии — благородной, но в то же время непростой и ответственной, требующей много интеллектуальных и душевных сил.

По словам коллег, Сохиба любит свое дело, своих воспитанников, без труда находит с ними общий язык. Как, впрочем, и с их родителями. — Сохиба Кодировна — рассудительная, уравновешенная, эрудированная, — говорит об учителе Альфия Ибрагимова, директор ферганской общеобразовательной школы № 17, где трудится Ахмедова. — Обладает педагогическим даром, к каждому уроку подходит творчески.

После окончания Ферганского государственного педагогического института (ныне университет) Ахмедова два года учила сельских ребят русскому языку в одной из школ Бешарьского района, откуда она родом. Затем ее семья переехала в Фергану, где учителю пришлось пройти переподготовку, чтобы вести уроки государственного языка в классах с русским языком обучения. С тех пор она ежедневно вносит свой вклад в образование и воспитание ферганских школьников. Сегодня ее ученики показывают высокие результаты в предметной олимпиаде, являющейся собой своеобразный тестер состоятельности педагога. Так, одна из ее учениц Мукаддас Комилова заняла почетное второе место в региональном этапе олимпиады с участием школьников из трех областей долины. А в 2013 году, уже на республиканской олимпиаде, была третьей, набрав 98 баллов из 100 возможных.

Радует педагога и уровень знаний Муслимы Каримжоновой, Аббоса Усанбоева, Дианы Терентьевой, свободно разговаривающей на узбекском, в чем, конечно же, большая заслуга Сохибы Кодировны. Все они — активные члены кружка «Муголаа», которым руководит Ахмедова. На занятиях в школьной библиотеке дети читают и обсуждают книги узбекских и русских писателей, устраивают литературные чтения, разыгрывают сценки. По словам учителя, им особенно нравятся произведения «Озорник» Гафура Гуляма, «Паренек с пятью детьми» Худайберди Тухтабаева,

«Измена» Уткира Хашимова. Очень любят школьники слушать диски с записью стихотворений отечественных и зарубежных поэтов, учат наизусть стихи Алишера Навои, каждая строка которого — кладезь мудрости.

Как руководитель кружка, своей целью Ахмедова ставит прежде всего формирование в детях любви к чтению, занятию, увлечь которым поколение компьютерного века совсем непросто. Но опытному учителю это удается. Кружковцы проявляют большой интерес к чтению, и это не может не радовать педагога, ведь книга не только источник знаний, но и лучший воспитатель. Она развивает речь, воображение, мышление.

С детьми Сохиба Кодировна чувствует себя легко и комфортно, так же как и ее мама Тулкиной Юлдашева, всю жизнь проработавшая учителем химии и биологии в фуркатской районной школе № 1.

Интересно, что свекровь, две старшие сестры — тоже учителя. На педагога в Ферганском университете учится старшая из троих детей Ахмедовой — второкурсница Фишфака Саида.

— Когда мы всей большой семьей собираемся по праздникам, наши разговоры, как правило, всегда посвящены школе, — говорит Сохиба Кодировна. — Делимся новостями, советуемся в профессиональных вопросах, рассказываем об успехах своих воспитанников.

В школе № 17, как и во всех общеобразовательных учреждениях страны, сейчас проходит месячник географии и экономики. В октябре эстафету примет месячник узбекского языка. И у обладателя второго места в городском этапе конкурса «Лучший учитель года-2014» Сохибы Кодировны работы прибавится. Но предстоящие хлопоты, связанные с его организацией и проведением, ей только в радость. Ведь учителю предстает интересная творческая деятельность, к которой она привлечет учеников.

Тамара ТАШМАТОВА.

поколением триатлонистов, число которых с каждым годом увеличивается. Василий Алексеевич мечтает подготовить смену специалистов, способных ставить и решать задачи самого высокого уровня.

Он подчеркивает, что внимание к одному из олимпийских видов спорта в нашей стране неуклонно растет. Благодаря ОСО «Ватанпарвар» самаркандские триатлонисты получили современные спортивные велосипеды. Центром подготовки олимпийского резерва для многоборцев выделены служебные комнаты и специальные дорожки в плавательных комплексах. При содействии областного хокимията и спонсоров своевременно решаются вопросы, связанные с организацией учебно-тренировочных сборов и участием в соревнованиях.

— В последние годы спортсмены Узбекистана добились мирового признания, и потенциал наших атлетов не исчерпан, — считает В. Пашенко. — Убежден, что в самом ближайшем будущем самаркандские триатлонисты обязательно завоеуют олимпийскую лицензию и прославят свою страну на самом престижном спортивном форуме планеты.

Ринат АБДУЛМАНОВ,
наш соб. корр.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 928. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Депутатский редактор Д. РАУПОВА
Корректор Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.45 Подписано в 23.00